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«OOHOBJIEHHE coAepPKAHUA 00PA30BAHMA 110
MaTeMaTUKe HA YPOBHE OCHOBHOI'0 001Ero
oOpasoBaHus



Copep»kaTenbHble NpeameTHble IMHUK No anrebpe

*  Yucna v BeANUYUHDI
Cucmema OdelicmsumernbHsbix Yucen. Caolicmsea HepaseHcms. Ceolicmea cmeneHedl.
*  ToxpecTBeHHble npeobpa3oBaHuA

lMepemeHHbIE, KOHCMAHMbI, TAPAMeEMPbI; BoipaxeHUs, ypasHeHUA;, HepPABEHCMBA,; UX CUCMeMbl U COBOKYMHOCMU.
PasHocunbHocmes ypasHeHull, HepaseHcms, cucmem u cosoKyrnHocmel. Obsaacme donycmumsix 3Ha4YeHUl
gblpaxceHus. ToxoecmseHHble Npeobpa3osaHusa ebipaxceHul. [loOcmaHoB8Ka. 3aMeHa nepemeHHbIX.

*  OPyHKUUM

Yucnosbie U mo4yeyHsle MHOXecmead, onepayuu Hao HUMU; [pomexxymKu Ha KoopOuHamHoul npamod;
KoopduHamHasa naockocme.

3asucumocmu mexoy seauduHamu u yucaamu; PyHkyuu; Obnacme onpedeneHusa pyHKyuu; Cnocobsl 3a0aHUA
pyHKYuU; «Boipe3aHue» u «cKnaelika» pyHKkyul,; CromHaA ¢pyHKyuA; B3aumHo obpamHas ¢pyHKYUSA.

lMocnedosamensHocmu; opmyna obuwiez2o YseHa u pekyppeHmHoe 3a0aHue rnocaedosamesnbHocmu.
Apugmemuyeckaa u 2eoMempu4ecKas rnpozpeccuu.



YPOBHU YCBOEHMUA

YpOBHMU YCBOEHMA:

PenpoayKTuBHbIi—0nopa Ha $popmy Ky/bTypHOro obpasua aencrems.

O6Wwmnm KpuTepmem AOCTUXKEHUA 3TOFO YPOBHA ABNAETCA AencTBMe No GopmMasibHOMY

obpasuy, npegnonaratollee ymeHMe ono3HaTb MO BHELHWUM NPM3HAKam NpobaemHyo cuTyaumio
N peann3oBaTb COOTBETCTBYHOLLNI anroputm (NpaBuao) AencTeuns.

PedneKkcMBHbIN—0MNOpa Ha cogepKaTenbHOe OCHOBaHMe cnocoba AencTBmA — NOHATHUE,
bUKcupyrolee CyLLLEeCTBEHHOE OTHOLLEHME AaHHOM NpeaMeTHOM obaactn (nnHun).

NHANKaTOPOM BTOPOro YPOBHSA ABNAETCA BbINOJHEHWE 334aHUN, B KOTOPbIX BHELLIHUE
XapPaKTEPUCTUKU ONUCAHHOM CUTYaLMM He obecneynBatoT OPUEHTUPOBKY AENCTBUA, a
CyLeCcTBEHHOE OTHOLLEHWE 3aMaCKMPOBAHO: 3allyM/IEHO NOCTOPOHHUMM AETaNAMU UK
CTPYKTYPOW YCNOBUMN.

MpoAyKTUBHDbIV— OpMEHTALMA Ha NOJiIe BO3MOXKHOCTEN cnocoba aAencTeus.

3a/iaHuNA 3TOro YPOBHA NpeAnonaratoT akTyannsaumo «yHKUMOHANBHOIO Noaa»,
obecneymnsatolLero cBo604HOE OTHOLLIEHNE K OCBOEHHOMY CNOCOby AeCTBUS U BO3MOXKHOCTb
NOAK/MIOYEHNSA K PELUEHUIO 3a4a4M APYIUX UHTENNIEKTYaIbHbIX PECYPCOB.



JInHna «4mcna m sesIM4YmnHbI»

O606uweHHbIl npedmemHbll pe3yabmam

anMEHFITb npeacraBaeHma o Hmciae U HNCA0BbIX
CNcCTeMax OoT HaTypaJibHbIX A0 AEVICTBMTEI’I bHbIX
ymcen gnAa peweHna 3aa44 NnpakTnmv4ecroro
XapaKTepa n 3a4a4 U3 CMexXHbixX aucuununinH

lMMpedmemmHeoiu pesynemam u3z ®roc 000
(Mamemamuka. Anzebpa. leomempus.)

Pa3BuTMe npeacTtaB/ieHNIn 0 YUCAE U YNC/IOBbIX
cUCTeMax OT HaTypPa/ibHbIX 40 AENCTBUTENbHbIX
yncen; oBnageHme HaBblKaMU YCTHbIX,

MUCbMEHHbIX, UHCTPYMEHTA/IbHbIX BbIYUCNEHN



JINHNA « ToXXaecTBeHHble
npeobpa3oBaHUA»

0O606weHHbIlU npedmemHbll pe3ynomam

Mcnonb3oBaTb annapaT aarebpbl NP NOCTPOEHUM
MaTEMATUYECKMX MOAENEeNn N UX nccneaoBaHUM, B TOM YMcne
NP MOAENNPOBAHNM PEaJIbHbIX CUTYaL U

MpedmemHeliii peaynomam u3z @roc 000 (Mamemamuka.
Anzebpa. leomempus.)

OBnageHmne CMMBOJIbHbIM A3bIKOM anrebpbl, Npuemamm
BbINO/IHEHUSA TOXAECTBEHHbIX NPeobpa30BaHUN BbiParKEHUH,
peleHnsa ypaBHEHNIN, CUCTEM YPABHEHWNN, HEPABEHCTB U
CUCTEM HEPABEHCTB; YMEHUA MOAENNPOBATL PeanbHble
CUTYaUMUM Ha A3bIKe anrebpbl, UCCneaoBaTb NOCTPOEHHbIE
MOAEeNn C UCNONb30BaHMEM annapaTa anrebpobl,
MHTEPNPETUPOBATb NOJIYYEHHbIN pe3ynbrat



K NOHATUIO NnepemMeHHOU

MNepemMeHHas Kak byKBa, 3aMEHS LA YNCIO
3x24+2x—7=0

[lepemeHHaA KaK MeCTo, KOTOpOe MOXKeT

3aHUMaTb Nt0boe BbipaxKeHune

2
3 + 2 -7 =0

B nepBom cnyyae ypaBHeHue

3sin?x + 2sinx — 7 = 0 He ABIAETCH
KBaIPATHBIM, @ BO BTOPOM SIBJISICTCS



TIMHNA «PYHKUNA»

O606uweHHbIU NnpedmemHbIll pe3ynemam

Mcnonb3oBaTb GYHKLUMOHANbHbIE NpeaAcTaBieHna Ans
ONMUCaHMA N aHa/IM3a Pa3/IMYHbIX 3aBUCUMOCTEN U

NPW MNOCTPOEHUN MOAENEN N UX UCCNEeA0BAHUN
MpedmemHsbil pesynomam u3z @roc 000
(Mamemamuka. An2ebpa. leomempus.)

OsnageHue cMctemoun PyHKLMUOHANIbHbIX MOHATUN,
pa3BUTME YMEHUA NCNONb30BaTb PYHKLNOHANBbHO-
rpapuyeckme npeactaBneHna ana peeHnsa pasamyHblx
MaTEMATUYECKUX 33434, ANA ONMCAaHNA N aHANN3a
peasibHbIX 3aBUCUMOCTEN



[Tpmepbl pa3HbIX TOIKOBAHUN
MaTemMaTUdYeCKUX NoOHATUM

[TonsiThe C TOYKY 3peHUs MOHATHUS C dbyHKIIMOHATHHOM TOYKH
BBIPAKCHHUSI 3peHus

MHuorowneH | 3anmuch OMpeneIeHHOTO BUIA DyHKIMS ONpeaeIEHHOTO
(CyMMa OHOYJICHOB). BHIa (MOXXET OBITh
X? + 1 — MHOTrO4ICH IpeicTaBieHa Kak CyMMa
(x - 1)(x + 1) — He MHOTOUJICH OTHOYJICHOB).

X2+1u(x-1)(x+1)-

MHOTI'OYJICHBI

ToxaecTBo PaBeHctBO (BbIpakeHMil), BepHoe | PaBeHCTBO QyHKIMIT
[IPU BCEX JOMYCTUMBIX 3HAYCHM SIX

BXOAAIIUX B HECI'O IMCPCMCHHBIX.

VX = /=X — TOXIECTBO VX = /=X - He TOXKIeCTBO




Yncna v BenmumHbl

* 1. Bbluncnute 3Ha4YeHMe BblparkeHUA ((—3\,.5)2 — 3 %) ; 2%

OTBeT npeacTaBbTe B popme AeCATUHHOM Apobu.

* 2. [lMepenuwnTe cnegyrouwme Yncna B Nopsake BO3pacTaHnA

(0T meHbwero K 6bonbliemy): (—E) ; (—E) ;
(=2,5)%; (=2,5)*.

* 3.Yucna k, m, p, cpeam KOTOpbIX OAHO NONOXKUTENbHOE,
Apyroe oTpuuaTtenbHoe, a TpeTtbe 0, ya0BNETBOPAIOT
ycnosuio k? = m?(p — m). Kakoe n3 Tpex uncen
NONIOXKUTENIbHOE, KaKoe oTpuuaTenbHoe, Kakoe 07?



KommeHTapuu

1. 3HaYeHMe BbIparKeHUA MOMKHO BbIYUCAUTL «B 106». Bonee nHTepecHoe
Y NPOCTOE peLleHune: ((—3,5)2 — 3%) : 2%= 3,5(3,5—1):25=3,5"
2,5:2,5 = 3,5.

2. 3aaHMe PacCcYMTaHO Ha NPUMEHEHWE NPABMUNA 3HAKOB B YC/IOBMAX
HEBO3MOMHOCTM MPAMOTO BbIYUC/IEHMSA 3HaYeHuM cteneHen. Ynucna

2
(=2,5)%° u (— é) oTpuuaTensHble, npuyem (—2,5)%°

5
2
moaynb 6onblue. (—g) n (—2,5)°% nonoxutensHblie, n3 HUx (—2,5)°2
2
2 2

6onblwee. OTBET: (—2,5)25;(—5) 5; (—5)52; (—2,5)>2.

3. Heobxognumo paccmartpuBaTb BapuaHTbl (aenatb npobbl). Hanpumep, k
He MoXeT paBHATbCA 0, MHaye nnbo Takxke m= 0, nimbo p = m, a ABYX
OAMHAKOBbIX YMNCEN HET. AHANOTUYHO M HEe MOXKeT paBHATbCA 0, MHaye k =
0. 3HauuT p = 0. Nonyyaem k% =-m3. 3HaunT k NONOXKUTENBHOE, @ M
OTPUUATENBHOE YNCNO.

MeHblle, T.K. ero



ToxkaecTBeHHble Npeobpa3oBaHmUA

1
* 1. BbluncnuTte 3HavyeHme BblpaXKeHuns x% + —

X
npu x = 2. Pe3ynbtaT NnpeacTtasbTe B BUAE

NecATUYHOU Apobu.

1
* 2. Bbluncnute 3HayeHue BblparKeHUA X% + =
X

1
€C/IM N3BECTHO, YTO X + — = 8.

* 3. Bbluncamte cymmy KyboB ABYyX B3aUMHO
06paTHbLIX MNOJIOKUTENbHbIX YNCEN, ECNN
CYMMa KBaApaToB 3TUX Yncen pasHa 14.



RoOMMeHTapum

1. MNpamoe Bbl4nCNeHUue 2° +% =4 +

2. HalnTK X U3 ypasHeHmA x +1= = 8, a 3aTem NoACTaBUTb €ro B BblparkeHne x + - = 8 1 HaWUTK
3HaueHue TpebyeT HenpocToi paboTbi ¢ KOPHAMM. MpolLe NpeAcTaBUTL 3TO BbIPaXeHUe Kak
Bblpa*KeHwWe OT HOBOW nEDEMEHHDM X -I- -, @ 3TO nony4aertca, ecam obe 4YacTU paBeHCTBa BO3BECTU B

KBagparT: 64—(x+—) = x% + 2~ +x—2=x +x—2+2.

T.e. x? +§=(x+;) —2 =62

3. B oTAanyme OT 3a4aHUA BTOPOro YpPOBHA CHayana TpebyeTtca nepedopmMmynnpoBaTtb YCNOBUE Ha

anrebpanyeckom A3blke: «Bbiy uchTe 3HaYeHue BblpaKeHus x° + =3, €CAN U3BECTHO, 4TO
2

x? +——14nx>0» Torp,a(x+—) =x +3 +2—16 BSHH‘{HTI+——+4 Tk.x>0,70
x+——4 B pe3ynbTtate

X +x—3=(x+;)( 1+i2) 4-13 =52 vnmn

x3+xi3=(x+§)3 3(x+7)=4"-3-4=52

X



1. Kakne us nepevynciieHHbIX 3HaYeHUM X He npuHagnexxart obnactn onpegeneHunAa ¢yHKLI,VIVI

_ 5(x —3)?(x+7) )

x+4)(x—3)
OTMmeTbTe BCE TaKMe 3Ha4YeHUs.
A.-7 b.-4 B.0O T.3
2. ITocTpoiite rpaduk GyHKIHN
x+2
Yo xZx2x
yAL
T
0] 1 X

3. [Ipu xakuX 3HAYCHUSX MMapaMeTpa ¢ IpsiMasi Y = C He UMEEeT HU OJHOH OOIIeil TOUKH ¢
2
x“—1
?
[x|—1

rpa¢ukoM GpyHKIHH Y =



RoOMMeHTapuun

1. Ilpocras nmpoBepka MMokas3bIBaeT, 4To B ciayyasx b u I' 3Hamenarens qpodu npeBpainaeTcs B

HOJIb.

1
2. [Tocne ynpoiienust ypaBHEHHE, 3a1atoiee GyHKIUIO TPUMET BHIT Y = ~» @ 3TO ypaBHEHHE

rurnep60bl. OHAKO MPH YIPOIICHUH (COKPAICHUU APOOH Ha X +2) B 00J1aCTH ONpeACICHHUS
HCXOJTHOM (DYHKIIUHU TOSIBHUIIACH JTUIIHSASA Touka X = —2. [ToaToMy u3 rpaduka rumepOosIbl Haao

. 1
BBIKOJIOTH TOUKY C a0CIIMCCOM —2, T.€. TOUKY (—2 ;— —).

2
yn

[N

3. Ilocne ynpolenus ypaBHeHue, 3aaatomiee GyHKuuio npumer Bug y = |x| + 1. Ycenosue
nepeceueH s PSIMOi Y = ¢ U IaHHOM (HYHKIIMU OTMMCBHIBAECTCSI ypaBHeHHeM ¢ = |x| + 1

Ono He OyneT uMeTh penieHus npu ¢ < 1 u OyaeT UMeTh XOTs OBl OJTHO pelIeHHe mpu ¢ > 1.
Opnako B 00jacTh ornpeaeneHus He BXoaar Touku X = 1 u X = — 1. [lostomy B cnyuaec =1+ 1=
2 Takke HeT nepeceyeHus JMHui. OTBet i ¢ < 1w ¢ = 2.



LLIypbirnHa TatbAHa HMKoNaeBHa

= Cepusa KapTouek
ANA NOATOTOBKMU K
ora

[encTBua ¢ AecATUMHbIMU Apobamu

Nel [lepenecure 3amATYIO B AECATHYHOH APOOH Ha OJWH 3HAK BIIPABO.

3agaH”e | 5,6 |1 0.3 (22.3 | 0.51 |8 [0.7 |33.45| 0,78 | 0.569
OT1BeT

Ne2 IlepeHecHuTe 3amATYIO B ASCATHYHOM APOOH Ha JBa 3HAKa BIIPABO.

3aganHe | 0.34 | 1.274 | 0,03 | 43.7( 0.5 | 47.69| 0.9 | 45 | 3.8
OTtBeT




Ne3 Ha ckoapK0 3HaKOB B APOOHOM BBIPAKCHHUH HYKHO IEPEHECTH 3alATYIO B
YHCIUTEIE H 3HAMEHATEIE IPOOH, YTOOBI ITIOTYUHUTH IPOOH C LIETBIMH YHCIAMH

3agaHue
56-0,3 18 0,4 3,05-1,2 36-4
0,8 45-2,5 2,72- 3,4 4,5 06-8
Otser
Ned4 3anummuTe B BUHAC ICCATHYHOHN IPOOH YHCIA.
21 15 304 105 3 S 5 1
1)5 2) e 3)? 4)H) 5) = 6)5 7); 8) 35 9)45

Ne§ Cokpature apoOs.

56 i8 48 24 i8 21
2} Voo Ds = Vo Sg Oz
563 185 424 1800

6 Do 2= 34— 5 G

20 60 45-25



JBpukKal Pewy OI'3!

3 5,6:0,3
Hai#iTa 3Ha9eHHe BBIPpAKEHHSA Ta

1. VpaeHuEaw KOIHYECTEO 3HAKOB

II0CTIE 3aTMATOMH B SHCIHTENE H 5603

3HaMeHaTene 0,80

2. Ilepenomy 3anaTvio Ha JBa 3HAKa

knpaso B YHCIHTENE H 3HAMEHaTee 56-3
80

3. Coxpamaro gpods Ha 8

FALT:

10

4 Haxoxy IpoH3EegeHHe B THCIIHTEIE
21
10

5. 3anHCHIBAK 0OBIKHOBEHHVIO JpO0h B

BHIE JeCATHIHOH JpodH 2.1

5,6:0,3 56-3 7-3
prg p—ry =2’ 1 2 g 1
0,8 80 10 -




Yuyurenb, a xouy cam!

BapnanTt 1

4,8-0,4 1,6:2,4 5.6'3,4
D 0.6 2) 1,2 3) 11,9
Bapuant 2

1,8:0,5 2,8-0,3 1824

1) 2) 3)

0.6 0,7 1,2

4)

8,4 3,2:0,5 19,8:(-5.6)
4) 5) 7 e
2,81,2 1,6 6.3
18 4,5-3,3 -8,6:2,3
5) 6)
4,52,5 19,8 -4,6



[Mpumep TpexypoBHEBOToO 3a4aHMNA ANA NTNHUN

«['eomeTpunyeckne BennYnNHbLI»
(5 — 6 knacchbl)

MepBbit ypoBeHb (popmasnbHbIi)
OnnHa 6accenHa, nmerowiero opmy NPAMOYrosibHOro napanaenenunena
50 m, wnpunHa 900 cm, a BbICOTa B 3 pa3a meHblle WnpuHbl. CKONbKO
Kybnuyeckmx meTpoB BOAbl BMeLLaeTca B baccenH?

* BTopoun ypoBeHb (pedeKCMBHbIN)

OnvHa 6accenHa, nmetowero Gopmy NPAMOYronbHOro napannaenenunena
50 m, wunpuHa 900 cm, a BbicoTa B 3 pa3a MmeHbLlle WnpuHbl. CKONIbKO
NAUTOK NoTpebyetca, 4Tobbl 061MLEBATb CTEHbI M AHO BaccenHa, ecnm Ha
1 M2 ngét 100 nAnToK?

* TpeTtuit ypoBeHb (GYHKLMOHANbHbIN)

LLInpunHa n BbicoTa baccenHa BMecTe meHblle 12 m, a BbicOTa U A/INHA
bacceiMHa BmecTe meHbLue 29 m. Kaknm HanbonbWMM MOXKET ObITb 0OBEM,
ec/un BbicoTa baccenHa 6onblue 2 m?



f(X,y,2)=xyz

v+z<12

Y+ z=<29
z =2
x>0
y=0

Bricotaz=3,4,5,6,7,8,9, 10
V=z(11-12) (28-12)

anavHa 23 M, mMpuHa 6 M, BEICOTa 5 M



